



中共南昌市委机关报
南昌日报社出版



南昌日报电子版http://www.ncrbw.cn 南昌日报官方微博http://weibo.com/3143022404

洪观新闻客户端

2024年11月

30

星期六

甲辰年十月三十

国内统一连续出版物号

【CN 36-0002】

邮发代号【43-4】

总17893号

今日4版

习近平《在全国民族团结进步表彰大会上的讲话》 单行本5种民族文字版出版

新华社北京11月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《在全国民族团结进步表彰大会上的讲话》单行本蒙古文、藏文、维吾尔文、哈萨克文、朝鲜文等5种民族文字版，已由中国民族语文翻译局翻译，民族出版社出版，即日起在全国新华书店发行。

持续推动农村公路高质量发展

——国新办发布会聚焦《新时代的中国农村公路发展》白皮书

详见第4版

习近平对新时代马克思主义理论研究和建设工程作出重要指示强调

扎根中国大地赓续中华文脉厚植学术根基 为推进马克思主义中国化时代化作出更大贡献

新华社北京11月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对新时代马克思主义理论研究和建设工程作出重要指示指出，马克思主义理论研究和建设工程是党的思想理论建设的基础工程、战略工程。20年来，工程始终围绕中心、服务大局，推出了一大批高质量研究成果，在学习研究宣传党的创新理论、巩固马克思主义在意识形态领域的指导地位等方面发挥了重要作用。

习近平强调，新时代新征程，要坚持守正创新，聚焦学习宣传贯彻新时代中国特色社会主义思想，着力深化系统化、学理化研究阐释，着力增强学习宣传的针对性、实效性，推动党的创新理论更加深入人心。要坚持“两个结合”，扎根中国大地、赓续中华文脉，厚植学术根基，深入研究以中国式现代化全面推进强国建设、民族

复兴伟业实践中的重大问题，加快构建中国哲学社会科学自主知识体系，培养高素质理论人才，为推进马克思主义中国化时代化作出更大贡献。

马克思主义理论研究和建设工程工作会议11月29日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席会议并讲话。

蔡奇在讲话中指出，习近平总书记的重要指示，深刻阐明了马克思主义理论研究和建设工程的地位和作用，明确了坚持守正创新推进党的创新理论学习的任务要求，提出了坚持“两个结合”推进马克思主义中国化时代化的殷切希望，为新时代工程的实施提供了重要遵循。

蔡奇指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的中共中央高度重视思

想建党、理论强党，习近平总书记围绕加强马克思主义理论研究和建设，发表一系列重要论述，深刻回答了坚持和发展马克思主义的方向性、根本性问题，系统阐明了马克思主义理论研究和建设的方向目标、基本原则、根本任务、重点工作。我们要深刻领会“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，贯通学习领会、一体贯彻落实。

蔡奇强调，创新马克思主义理论研究和建设工程，要把学习研究宣传习近平新时代中国特色社会主义思想作为根本任务，提升学习教育针对性实效性，深化体系化学理化研究阐释，增强宣传普及吸引力感染力，深化马克思主义基本原理研究，深入回答中国具体实际问题，深入挖掘中华优秀传统文化的丰富内涵和时代价值，不断加强对“两个结合”的研究和

把握，持续激发理论创造活力。坚持以党的创新理论为引领，适应时代要求，立足中国实际，系统提炼总结标识性概念、原创性理论，推动构建哲学社会科学自主知识体系。加强组织领导，完善制度机制，强化激励保障，营造良好学术生态，加快形成统筹有力、管理科学、激励创新的工作格局。

李书磊主持会议，谌贻琴出席会议。中央党校（国家行政学院）、中央党史和文献研究院、教育部、中国社科院负责同志，工程咨询委员代表，理论工作平台代表和有关专家学者作交流发言。

中央宣传思想文化工作领导小组成员，工程主管单位、中央宣传文化单位、有关人民团体主要负责同志，部分工程咨询委员和专家学者，地方党委宣传部、中管高校主要负责同志等参加会议。

面对面倾听民声 实打实化解民忧

高世文到市信访局接访

本报讯（洪观新闻记者 赵丹）11月29日，市长高世文来到市信访局接访，面对面倾听民声，实打实化解民忧。

当天上午，高世文先后接待两批来访群众，对群众焦急心情表示理解与同情。聚焦群众反映的交房难、办证难问题，高世文仔细翻阅材料，记录关键诉求，针对每个问题厘清问题细节，并与红谷滩区、新建区以及市直有关部门同志商量解决办法，对群众诉求一一给予明确答复，叮嘱辖区负责同志迅速跟进落实。

高世文指出，信访工作是送

上门来的群众工作，是党和政府联系群众的桥梁纽带。各级各部门要始终坚持以人民为中心的发展思想，提高政治站位，从全局着眼，从小事入手，把解决群众“急难愁盼”等工作抓具体做实在，维护好保障好群众利益。要从信访中反思和改进工作，强化依法行政，规范行政行为，减少信访问题发生。要深入基层、深入群众，在一线排查梳理苗头性问题，动态掌握各类矛盾风险，做到发现在早、处置在小，努力把矛盾纠纷化解在基层、化解在萌芽状态。

我市入选全国优化跨境电商出口监管措施试点

本报讯（洪观新闻记者 黄之昊）11月29日，记者从市商务局获悉，日前，海关总署就优化跨境电商出口监管措施发出公告，其中提到，自12月15日起，在北京、天津、大连、南昌等20个直属海关开展跨境电商零售出口跨关区退货监管模式试点，旨在进一步推动跨境电商高质量发展，促进贸易便利化。

据悉，跨境电商零售出口跨关区退货监管模式是指允许跨境电商零售出口（9610模式）退货商品跨直属关区退货，退货商品应当退至开展跨境电商零售出口业务的海关监管作业场所（场地）。开展跨境电商零售出口跨关区退货业务的企业应规范经营，具备企业生产作业系统数据并向海关开放或与海关信息系统对接。这一模式打破了以往退货受关区限制的壁垒，为跨境电商企业提供了更为便捷、高效的退货渠道。

此次南昌入选试点城市，将进一步推动跨境电商零售出口跨关区退货监管模式的落地实施。跨关区退货流程的简化将降低企业物流成本，提高运营效率，加快资金周转，并推动企业提升信息化管理水平，加速产业升级。

近年来，南昌跨境电商呈现蓬勃态势，今年1-10月，南昌口岸跨境电商出口包裹量同比增长超50%，成果显著。南昌积极完善跨境电商基础设施建设，大力发展交通物流，于10月26日开通江西首条跨境电商全货机专线，构建起高效的物流运输网络。开展跨境电商零售出口跨关区退货业务的企业应规范经营，具备企业生产作业系统数据并向海关开放或与海关信息系统对接。这一模式打破了以往退货受关区限制的壁垒，为跨境电商企业提供了更为便捷、高效的退货渠道。



立体交通 畅快出行

11月29日，记者在桃花南路高架与九洲高架互通立交处看到，高架纵横交错、四通八达，车辆川流不息、畅快出行。近年来，南昌坚持规划先行，致力于完善快捷交通骨干路网，城市交通内循环更畅通、更便捷，让市民畅享美好出行。

洪观新闻记者 杨紫韬 摄

红色领航 科技赋能 共建共治

我市多举措发力促进物业服务行业健康发展

洪观新闻记者 刘冕

在城市化快速发展的今天，物业管理服务已成为衡量城市居住品质和居民幸福感的重要指标。作为江西第一个公布物业服务企业信用评价结果的设区市，我市正持续推行物业服务企业信息分级分类监管，实行“红黑名单”管理模式，促进物业服务行业健康有序发展。

从传统的基础服务迈向精细化、智能化、协同化的“新篇章”，南昌的物业治理正如同一幅徐徐展开的民生画卷，将居民的“幸福景”勾勒得愈发清晰。近日，记者深入我市多个社区，探寻物业服务行业蜕变背后的故事，见证“红色物业”领航、共建共治共享格局之下，居民生活品质拔节生长的生动实践。

打破社区治理“壁垒” 搭建多元共治桥梁

“咱们小区终于有电梯了！”“现在电梯装好了，我们邻居间可以经常串门。”在南昌县莲塘镇澄湖西路社区梦里水乡住宅5栋5单元的单元门前，住户江达泉和郑水宜看着崭新的电梯，开心不已。

群众居住条件的改善得益于南昌县正在推行的“红色物业”。近年来，南昌县

针对居民小区治理服务中的短板和问题，推动小区成立业委会或物业管理委员会，搭建社区、物业、业委会或物业管理委员会、业主代表的党建共建、共治共建体系，大幅提升基层治理现代化水平。

“我们是南昌县首个在业委会、物业都成立了党支部的小区，相关方签订共建协议，交叉任职。”梦里水乡物业负责人董乐锋说。如今，在梦里水乡小区的4688户居民中，物业费收缴率99%，获得各种荣誉40项，业主赠送锦旗58面。“这些都离不开居民的支持。”董乐锋说。

如今，我市“红色物业”模式已经成为城市基层治理的一张亮丽名片。为将“红色基因”深度融入物业管理领域，我市多管齐下织密党建网络，常态化开展物业服务行业党员培训，全市各社区也广泛设立“红色议事厅”“民情茶话会”等协商场所，实现“大事共议、难题共解”，致力于通过“红色物业”打破社区治理的“壁垒”，搭建多元共治桥梁。

截至目前，我市共有省级红色物业优秀小区2个、省级红色物业小区12个、市级红色物业小区47个，持续唱响南昌“红色物业”品牌，为城市高质量发展注入新活力。

解锁智慧服务“密码” 筑牢安全“防火墙”

随着社会的发展和科技的进步，社区安全已成为居民生活质量的重要组成部分。一直以来，南昌物业服务企业始终致力于提升服务质量与健康安全保障水平，不断加强员工培训，注重技术防范，严密安全管理，为居民生命安全筑牢“防火墙”。

步入南昌高新区绿地未来城小区大门，人脸识别门禁精准识别，快速放行，岗亭处智能监控大屏实时展示着小区各角落影像。保安老陈自豪地说：“这套监控设备可厉害了，自带智能分析，异常闯入、火灾隐患都能及时预警，小区安全更有保障了。”

跟随物业经理赵刚走进中控室，满墙屏幕数据闪烁，犹如科幻场景。“智慧物业平台是我们的‘中枢大脑’，整合安防、设备运维、环境监测等多个系统。”赵刚边操作边介绍，“就拿设备运维来说，以前电梯故障需要靠人工巡检，居民报修，现在传感器实时监测设备运行状态，故障前就能预警，维修人员提前就位。上个月，系统预警某栋电梯钢带异常磨损，我们及时更换，避免了可能发生的停运困人事故。”

除此之外，该小区的居民生活便利性也因智慧物业而大幅提升。线上“物业服

务大厅”可实现物业费缴纳、维修申请、投诉建议一键搞定，还能实时跟踪进度；智能垃圾分类设备可刷脸开箱、积分奖励，引导居民踊跃参与环保行动。业主林先生点赞：“以前交物业费得跑物业办公室，现在手机操作，几分钟就可以搞定。小区黑科技把卫生管得井井有条，住这儿舒心又现代。”

搭建“三方联动”平台 奏响社区“和谐乐章”

社区治理多元开放，社区环境日趋宜居，居民关系更加和谐……在这一进程中，物业服务企业不再是单向管理方式，而是广泛征求业主意见，鼓励居民、社区共同参与小区的重大决策。这种方式不仅增强了居民的归属感，也促进了决策的公正性和透明性，为小区的和谐发展奠定了坚实的基础。

漫步西湖区桃源街道空港花园小区，绿植葱郁、步道整洁，文化长廊满是居民的活动照片。“以前小区环境差、设施旧，居民和物业矛盾多。”小区居民孙月萍回忆，转机出现在社区牵头搭建“三方联动”平台，社区党组织、业委会、物业企业定期协商议事。

（下转第4版）

南昌首次签发外省籍船舶“通检互认”检验证书

本报讯（洪观新闻记者 张瑞哲）11月28日，安徽省亳州籍“金舵539”轮在途经南昌时完成了船舶年度检验，成为全国船舶检验通检互认工作启动以来首艘在南昌港开展年度检验的外省籍船舶。这是继南昌完成省内“通检互认”首艘船舶以来，南昌检验点扎实履行全国船舶“通检互认”检验职责，实现外省籍营运船舶“就近申请、就近检验、就近发证”的又一实践。

据介绍，11月27日11时30分，来自安徽省亳州籍的“金舵539”轮靠泊白水湖码头水域时，船东打来了船舶报检申请电话。南昌市公安局综合行政综合执法支队船舶检验机构快速反应，对

照《全国船舶通检互认方案》要求，第一时间完成了评审并受理了检验申请。次日下午，接受检验任务的船检人员赶赴白水湖码头并登船实施现场检查，对照年度检验项目，问情况、看证书、查设备、做试验、反馈检验情况，完成了“金舵539”轮的实船检验。实船检验合格后，船检人员及时通过船舶检验系统录入数据、制证书、建档案，并签发了全国“通检互认”（南昌）的首份检验证书。“这是我们申报检验以来首次享受这么快捷的检验，节约了运营时间，降低了运营成本，感谢南昌船检给我们提供的优质、便捷、高效的服务。”船东领到证书时说。

赣江新区再添5家江西省智能制造标杆企业 已累计培育24家

本报讯（洪观新闻记者 胡彦忠）近日，江西省工业和信息化厅公布了2024年江西省智能制造标杆企业名单，赣江新区的舒美雅生物科技有限公司、江西杏林白马药业股份有限公司、江西中科新建材股份有限公司、南昌嘉信高科技有限公司、春光线缆有限公司5家企业入选。

据了解，江西省智能制造标杆企业是指在江西省内，通过智能制造技术的应用，实现了生产过程自动化、信息化和智能化，并在行业内具有示范引领作用的优秀企业。近年来，赣江新区深入贯彻落实

实省“1269”、新区“6510”行动计划，以推进制造业自动化、信息化、智能化改造提升为主线，支持企业引入高端技术和先进生产装备，加大企业扶持培育力度，推动企业生产效能、产业层级提升，加快打造高质量发展的现代化新区。